

**പതിമൂന്നാം കേരള നിയമസഭ
പന്ത്രണ്ടാം സമ്മേളനം**

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ: 2592

10.12.2014-ൽ മറുപടിക്ക്

ആരോഗ്യമേഖലയിൽ ആരംഭിച്ച നവീന പദ്ധതികൾ

ചോദ്യം

മറുപടി

ശ്രീ.അൻവർ സാദത്ത്

ശ്രീ.വി.എസ്.ശിവകുമാർ

ശ്രീ. ഡൊമിനിക പ്രസന്റേഷൻ

(ആരോഗ്യവും കുടുംബക്ഷേമവും ദേവസ്വവും വകുപ്പ്

ശ്രീ.കെ. മുരളീധരൻ

മന്ത്രി)

ശ്രീ.ഷാഫി പറമ്പിൽ

<p>(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷം ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ ആരംഭിച്ച നവീന പദ്ധതികൾ ഏതെല്ലാമെന്ന് വിശദമാക്കുമോ; അവയുടെ ഓരോന്നിന്റേയും നിലവിലെ പുരോഗതി വിശദമാക്കുമോ ;</p>	<p>(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷം ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ ആരംഭിച്ച നവീന പദ്ധതികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ഇപ്രകാരമാണ്.</p> <p>(i) <u>ആരോഗ്യവകുപ്പ്</u></p> <p><u>അറ്റം ആരോഗ്യം പദ്ധതി -</u> ജീവിതശൈലി രോഗങ്ങളെ പ്രതിരോധിക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതിയാണിത്. നിലവിൽ ഒരു കോടി പത്തൊൻപതു ലക്ഷം പേരിൽ സ്ത്രീകൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p><u>'LEAP' പദ്ധതി-</u> ലൈഫ് സ്റ്റൈൽ എഡ്യൂക്കേഷൻ & അവേർനസ് പ്രോഗ്രാം - സ്കൂളുകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് നടന്നുവരുന്ന ഈ പദ്ധതി കാര്യക്ഷമമായി നടന്നുവരുന്നു.</p> <p><u>SHAPE പദ്ധതി-</u> സിസ്റ്റമാറ്റിക് ഹെൽത്ത് അസസ്സന്റ് ഫോർ പോലീസ് പേർസണൽ പദ്ധതി. പോലീസ് പേർസണലുകളുടെ ആരോഗ്യക്ഷേമത്തിനായുള്ള ഈ പദ്ധതി നല്ല രീതിയിൽ നടന്നുവരുന്നു. ഇതുവരെ മൂവായിരത്തോളം പോലീസുകാരെ പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p><u>ജില്ലാ കാൻസർ കെയർ പ്രോഗ്രാം-</u> കാൻസർരോഗം നേരത്തേ തിരിച്ചറിഞ്ഞ് ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള ഈ പദ്ധതി കാര്യക്ഷമമായി നടന്നുവരുന്നു. മൂവായിരത്തോളം പേർക്ക് കീമോതെറാപ്പി നൽകുകയും 500-ൽപ്പരം പുതിയ രോഗികളെ കണ്ടെത്തുകയും ചെയ്തു.</p> <p><u>'ടെലിസ്റ്റോക്ക്' പദ്ധതി-</u> 10 ജില്ലകളിൽ ഈ പദ്ധതി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
---	--

'മധുരപ്പഴം' പദ്ധതി - കുടുംബശ്രീ വഴി മദ്യം, പുകവലി എന്നിവയെതിരെ നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന ഈ കർമ്മ പദ്ധതി 140 പഞ്ചായത്തുകളിൽ കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തികവർഷം നല്ല രീതിയിൽ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

'സേഫ് കേരള' പദ്ധതി- വിദ്യാലയങ്ങളെ ലഹരി വിമുക്തമാക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള ഈ പദ്ധതി ആഭ്യന്തര വകുപ്പിന്റെ സഹായത്തോടെ സ്കൂളുകളിൽ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

'Tobacco Free Initiatives'

ഈ പദ്ധതി വിജകരമായി നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു.

'സ്പോക്ക് റിഹാബിലിറ്റേഷൻ യൂണിറ്റുകൾ'

പക്ഷാഘാതം ബാധിച്ചവർക്ക് പുനരധിവാസ കേന്ദ്രങ്ങൾ. - 10 ജില്ലാശുപത്രികളിൽ ഈ കേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ നടന്നുവരുന്നു.

'ന്യൂബോൺ സ്മിനിംഗ് പ്രോഗ്രാം'

നവജാത ശിശുക്കളിൽ ജനിതകരോഗങ്ങൾ കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ളതാണ് ഈ പദ്ധതി.

41 സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇരുനൂറ്റോളം കുട്ടികളിൽ ജനിതകരോഗം കണ്ടെത്തുകയും 52 കുട്ടികൾക്ക് രോഗം സ്ഥിരീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

'കോംപ്രഹെൻസീവ് മെന്റൽ ഹെൽത്ത് പ്രോഗ്രാം പകർവീട്'

- മാനസികരോഗം ഭേദമായ സ്ത്രീകൾക്കും പുരുഷന്മാർക്കും വെവ്വേറെ പകൽ വീടുകൾ, 'സ്കൂൾ മാനസികാരോഗ്യ പദ്ധതി' എന്നിവ എല്ലാ ജില്ലകളിലും പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ നടന്നുവരുന്നു.

'പബ്ലിക് ഹെൽത്ത് പ്രൊട്ടക്ഷൻ ഏജൻസി'

- എല്ലാ വകുപ്പുകളും ഏകോപിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് പൊതുജനാരോഗ്യം ഒരു ഏജൻസിക്കു കീഴിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായുള്ള ഈ പദ്ധതിയുടെ പ്രവർത്തനം തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്.

'അമ്മയും കുഞ്ഞും പദ്ധതി', 'ആരോഗ്യ കിരണം പദ്ധതി' -

ഈ പദ്ധതികൾ എൻ.ആർ.എച്ച്.എം മുഖേന നടന്നുവരുന്നു.

'ഉഷസ്സ് പദ്ധതി'

കേരള സംസ്ഥാന എയ്ഡ്സ് നിയന്ത്രണ സൊസൈറ്റിയുടെ കീഴിലുള്ള എ.ആർ.ടി (ആന്റി റിട്രോവൈറൽ ട്രീറ്റ്മെന്റ് സെന്ററുകൾ) - ഈ കേന്ദ്രങ്ങൾ

മുഖേന ചികിത്സ എടുക്കുന്ന എച്ച്.പി.വി ബാധിതർക്ക് ധനസഹായം നൽകിവരുന്നു.

'പി.എ.എൽ. പദ്ധതി' - പ്രാക്ടിക്കൽ അപ്രോച്ച് ടു ലങ് ഹെൽത്ത് പദ്ധതി ആസ്തമിയും മറ്റു നെഞ്ചുരോഗ ചികിത്സയ്ക്കും വേണ്ടിയുള്ള ഈ പദ്ധതി കൊല്ലം ജില്ലയിൽ പൈലറ്റ് പ്രോജക്ടായി നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു.

വിവിധ ആശുപത്രികളിൽ ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് സ്ഥാപിക്കൽ - പത്തനംതിട്ട ജനറൽ ആശുപത്രി തൊടുപുഴ താലൂക്ക് ആശുപത്രി കണ്ണൂർ ജില്ലാ ആശുപത്രി എന്നിവിടങ്ങളിൽ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിനുമായി ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിലേക്കായി ഒരു കോടി രൂപ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിനും നാല് കോടി രൂപ മെഡിക്കൽ സർവ്വീസ് കോർപ്പറേഷനും കൈമാറിയിട്ടുണ്ട്.

സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ആശുപത്രികൾ സ്ഥാപിക്കൽ - സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ആശുപത്രികൾ ഇല്ലാത്ത തൃശ്ശൂർ, കോട്ടയം, വയനാട്, മലപ്പുറം എന്നീ ജില്ലകളിൽ അവ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ആശുപത്രി ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനും ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിലേക്ക് നിർമ്മാണപ്രവർത്തനത്തിന് ആവശ്യമുള്ള തുക എൻ.ആർ.എച്ച്.എം.ന് കൈമാറിയിട്ടുണ്ട്.

ആരോഗ്യ വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തുക വിവിധ ആശുപത്രികളിലെ കുടിവെള്ള സൗകര്യം, സിവിൽ സപ്ലൈ ടീം, ടോയ് ലെറ്റ് നിർമ്മാണം, കെട്ടിട നിർമ്മാണം അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ ഇലക്ട്രിക്കൽ ജോലികൾ എന്നിവയ്ക്കുള്ള ഫണ്ട് പി.ഡബ്ല്യു.ഡി, കെ.എം.എസ്.സി.എൽ എന്നിവയ്ക്ക് കൈമാറിയിട്ടുണ്ട്.

(ii) മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ്
എല്ലാ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും മെറ്റേണൽ & പൈൽഡ് ഹെൽത്ത് യൂണിറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കൽ

ഈ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ നൂതന യന്ത്രോപകരണങ്ങളും അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളും മെച്ചപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുന്നു.

വന്ധ്യത നിവാരണ ക്ലിനിക്കുകൾ

എല്ലാ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും വന്ധ്യത നിവാരണ ക്ലിനിക്കുകൾ സ്ഥാപിക്കുവാനുള്ള ഈ പദ്ധതി തിരുവനന്തപുരം എസ്.എ.റ്റി. ആശുപത്രിയിൽ വിജയകരമായി നടപ്പിലാക്കി കഴിഞ്ഞു. മറ്റ് മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ നടപ്പിലാക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.

അഞ്ച് മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും പൊള്ളൽ ചികിത്സാ യൂണിറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കൽ.

ഇതിന്റെ ഭാഗമായി തിരുവനന്തപുരം, കോഴിക്കോട്, തൃശ്ശൂർ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ പൊള്ളൽ ചികിത്സാ യൂണിറ്റുകളുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തിയായിക്കഴിഞ്ഞു. കോട്ടയം, ആലപ്പുഴ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ പ്രസ്തുത യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിക്കാനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുന്നു.

ഡിസിസ്ഡ് ഡോണർ മൾട്ടി ഓർഗൻ ട്രാൻസ് പ്ലാന്റേഷൻ (അവയവം മാറ്റിവയ്ക്കൽ ചികിത്സ) പദ്ധതി

പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി തിരുവനന്തപുരം, കോട്ടയം, കോഴിക്കോട്, മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ അവയവദാനത്തിനുള്ള ശസ്ത്രക്രിയ തീയേറ്ററും മറ്റ് അനുബന്ധ ഘടകങ്ങളും സജ്ജീകരിച്ച് അവയവം മാറ്റിവയ്ക്കൽ വിജകരമായി നടന്നുവരുന്നു.

(iii) ഹോമിയോപ്പതി വകുപ്പ്

സാത്യാന പരിചരണ കേന്ദ്രങ്ങൾ പെയിൻഡ് പാലിയേറ്റീവ് കെയർ സെന്റർ

ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ വണ്ടൂരിൽ പത്ത് കിടക്കകളോടുകൂടിയ ഒരു പെയിൻഡ് പാലിയേറ്റീവ് കെയർ സെന്റർ (ചേതന) ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സാംക്രമികരോഗനിയന്ത്രണ പദ്ധതി

കമ്മ്യൂണിക്കബിൾ ഡിസിസ് മാനേജ്മെന്റ് പ്രോഗ്രാം (സാംക്രമിക രോഗ നിയന്ത്രണ പദ്ധതി) പ്രകാരം സാംക്രമിക രോഗപ്രതിരോധത്തിനും ചികിത്സയ്ക്കുമായി ജില്ലകൾ തോറും പകർച്ചവ്യാധി മേഖലകളിൽ മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പുകളും സെമിനാറുകളും ആരോഗ്യബോധവൽക്കരണ ക്ലാസ്സുകളും

നടത്തിവരുന്നു. കൂടാതെ പ്രാദേശിക സാംക്രമിക രോഗപ്രതിരോധ പരിപാടി മുഖേന ഭാഗമായി ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ കൈനകരി പഞ്ചായത്ത് കേന്ദ്രീകരിച്ച് ഒരു ഹോമിയോ ഡിസ്പെൻസറി ആരംഭിക്കുകയും കട്ടനാട് ഹരിപ്പാട് മേഖലകളിലെ തീരദേശ വാസികളായ ജനങ്ങളുടെ ആരോഗ്യ പരിപാലനത്തിനായി രണ്ട് ഫ്ലോട്ടിംഗ് ഹോമിയോ ഡിസ്പെൻസറികൾ ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ഹോമിയോപ്പതി സ്പെഷ്യാലിറ്റി കെയർ സെന്ററുകൾ

പ്രസ്തുത പദ്ധതി പ്രകാരം ഇടുക്കി ജില്ലാ ഹോമിയോ ആശുപത്രിയിൽ എൻഡോക്രൈൻ ഡിസോഡേഴ്സ് കെയർ സെന്ററും, കണ്ണൂർ ജില്ലാ ഹോമിയോ ആശുപത്രിയിൽ മദർ & ചൈൽഡ് കെയർ സെന്ററും ആലപ്പുഴയിൽ ജെനിയോട്രിക് കെയർ സെന്ററും പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു.

അഡോളസെന്റ് ഹെൽത്ത് കെയർ & ബിഹേവിയറൽ മാനേജ്മെന്റ് പ്രോഗ്രാം (സദ്ഗമയ)

പ്രസ്തുത പദ്ധതി പ്രകാരം സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥി വിദ്യാർത്ഥിനികളുടെ പഠന-വ്യക്തിത്വ വൈകല്യങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനും കൗമാര (മാനസിക-ശാരീരിക-ആരോഗ്യ) പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുമുള്ള സദ്ഗമയ പദ്ധതി സംസ്ഥാന തലത്തിൽ സർക്കാർ ഹോമിയോ ആശുപത്രികൾ/ഡിസ്പെൻസറികൾ വഴി നടത്തിവരുന്നു.

ജീവിതശൈലി രോഗപ്രതിരോധത്തിനും ചികിത്സയുമുള്ള ആയുഷ് ഹോളിസ്റ്റിക് സെന്ററുകൾ

ഹോമിയോപ്പതി ചികിത്സയോടൊപ്പം ആയുർവേദ, യോഗ, പ്രകൃതിജീവനം തുടങ്ങിയ ഇതര ചികിത്സാ സമ്പ്രദായങ്ങളുടെ ഗുണ വശങ്ങൾ കൂടി സമന്വയിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ജീവിത ശൈലി രോഗങ്ങളുടെ പ്രതിരോധത്തിനും ചികിത്സിക്കുന്നതിനുമായി ആരംഭിച്ച ഹോളിസ്റ്റിക് സെന്ററുകൾ ഇപ്പോൾ തിരുവനന്തപുരം, എറണാകുളം, കോഴിക്കോട്, കണ്ണൂർ തുടങ്ങിയ ജില്ലാ ഹോമിയോ ആശുപത്രികളിൽ വിജകരമായി പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു.

ഹോമിയോ ആശുപത്രികളുടെയും ഡിസ്പെൻസറികളുടെയും നിലവാര വൽക്കരണം

പ്രസ്തുത പദ്ധതി പ്രകാരം ജില്ലയിലെ ഒരു ഡിസ്പെൻസറി വീതം സംസ്ഥാനത്തെ 14 ഹോമിയോ ഡിസ്പെൻസറികളെ മോഡൽ ഡിസ്പെൻസറികളായി അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്തു. നിലവിലുള്ള 42 മോഡൽ ഹോമിയോ ഡിസ്പെൻസറികളിൽ കൂടുതൽ ക്ലിനിക്കൽ-ഭൗതിക സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തി. 21 പെരിഫറൽ ഒ.പി. സെന്ററുകൾ ആരംഭിച്ചു.

(iv) ഭാരതീയ ചികിത്സാ വകുപ്പ്

(1) ബാലമുക്കളും - സ്കൂൾ ആരോഗ്യ പദ്ധതി

- i. ജുതു :- കൊല്ലം, തൃശ്ശൂർ, മലപ്പുറം, പത്തനംതിട്ട ജില്ലകളിൽ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു.
- ii. പ്രസാദം :- കാസർഗോഡ്, ഇടുക്കി, വയനാട് ജില്ലകളിൽ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു.
- iii. കൗമാരസ്ഥാലയും :- തിരുവനന്തപുരം, കോഴിക്കോട് ജില്ലകളിൽ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു.

(2) ജീവനി-പ്രമേഹ രോഗികൾക്കായുള്ള ചികിത്സാ പദ്ധതി

തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ നെയ്യാറ്റിൻകര ഗവ. ആയുർവ്വേദ ആശുപത്രിയിലും, കൊല്ലം, എറണാകുളം ജില്ലാ ആശുപത്രികളിലും ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

(3) ദുഷ്പി:

സ്കൂൾ കുട്ടികളിൽ ഉണ്ടാകുന്ന കണ്ണിന്റെ റിഫ്രാക്ടിവ് എറേഴ്സ് പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള ഈ പ്രത്യേക ചികിത്സാ പദ്ധതി തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ രാമവർമ്മ ജില്ലാ ആയുർവ്വേദ ആശുപത്രിയിലും, ഇരിങ്ങാലക്കുട ഗവ. ആയുർവ്വേദ ആശുപത്രിയിലും, എറണാകുളം ജില്ലാ ആയുർവ്വേദ ആശുപത്രിയിലും, നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു.

(4) പുനർനവ:

പക്ഷാഘാതാനന്തരം ഉണ്ടാകുന്ന അനുബന്ധരോഗങ്ങൾക്കുള്ള ഈ

പ്രത്യേക ചികിത്സാ പദ്ധതി, കോട്ടയം, കോഴിക്കോട് ജില്ലാ ആയുർവ്വേദ നൂതന പത്രികളിൽ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

(5) സ്പോർട്സ് ആശുപത്രിയുടെ നിർമ്മാണം:

കായിക താരങ്ങൾക്ക് ഉണ്ടാകുന്ന കായിക സംബന്ധമായ പരിക്കുകൾ ചികിത്സിക്കുന്നതിലേക്കായുള്ളതാണ് തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ സ്പോർട്സ് ആശുപത്രി കോംപ്ലക്സ് നിർമ്മാണം. 4 ഘട്ടമായി പൂർത്തിയാക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന ഈ പദ്ധതിയുടെ 2 ഘട്ടം പൂർത്തിയായി. മൂന്നാം ഘട്ടം ആരംഭിക്കുന്നതിലേക്കായി 135 ലക്ഷം രൂപ 2014-15 സാമ്പത്തികവർഷം അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

(6) പകർച്ച വ്യാധികളുടെ പ്രതിരോധവും പ്രകൃതി ദുരന്ത നിവാരണവും:

പകർച്ച വ്യാധികൾ പടർന്ന് പിടിക്കുന്നത് തടയുന്നതിനും പ്രകൃതിക്ഷോഭങ്ങൾ മൂലമുണ്ടാകുന്ന രോഗങ്ങൾ ചികിത്സിക്കുന്നതിനും വേണ്ടിയുള്ളതാണ് ഈ പദ്ധതി 2014-15 സാമ്പത്തികവർഷം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി 60 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(v) ഡ്രഗ്സ് കൺട്രോൾ വകുപ്പ്

തൃശ്ശൂർ ഡ്രഗ്സ് ട്രെയിനിംഗ് ലബോറട്ടറിയുടെ നിർമ്മാണം

ലബോറട്ടറി കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിന് തൃശ്ശൂർ മെഡിക്കൽ കോളേജ് ക്യാമ്പിൽ 50 സെന്റ് സ്ഥലം, കെട്ടിട നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് 5 കോടി രൂപ എന്നിവ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

പത്തനംതിട്ട ഡ്രഗ്സ് ട്രെയിനിംഗ് ലബോറട്ടറിയുടെ നിർമ്മാണം

ലബോറട്ടറി കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിന് പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിൽ 1 ഏക്കർ സ്ഥലം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കോഴിക്കോട് ഡ്രഗ്സ് ട്രെയിനിംഗ് ലബോറട്ടറിയുടെ നിർമ്മാണം

ലബോറട്ടറി കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിന് 2.82 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(vi) ആയുർവേദ മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ്

ആയുർവേദ മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ഡയറക്ടറുടെ കാര്യാലയത്തിൽ ആയുർവേദത്തിന്റെ പാരമ്പര്യ വിജ്ഞാനം കാത്ത് സൂക്ഷിക്കുന്നതിനായി "കേരളത്തിലെ പരമ്പരാഗത അറിവുകളുടെ കണ്ടെത്തലും സംരക്ഷണവും" (TKIK) എന്ന പദ്ധതി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായി 2014-15 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ 1 കോടി രൂപ അനുവദിക്കുകയും ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ഭരണാനുമതി നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ജെറിയാട്രിക് കെയർ യൂണിറ്റ്:

തിരുവനന്തപുരം, കണ്ണൂർ ആയുർവേദ കോളേജുകളിൽ ജെറിയാട്രിക് കെയർ യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(vii) ഐക്കോൺസ്

തിരുവനന്തപുരം ഐക്കോൺസ് ആശുപത്രിസമുച്ചയം

ഇതിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കി പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

മസ്തിഷ്ക സംബന്ധമായ വൈകല്യം ഉള്ള മുതിർന്ന കുട്ടികളെ പാർപ്പിക്കുവാനുള്ള "അഡോൾസെന്റ് ഹോം (adolescent home)"

ഇതിന്റെ പണി 90 ശതമാനത്തോളം പൂർത്തിയായിക്കഴിഞ്ഞു.

പൊതുമേഖലയിലെ ആരോഗ്യരംഗത്തെ പ്രവർത്തനമികവ് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള NABH Accreditation പദ്ധതി

പദ്ധതി പൂർത്തിയാക്കി. NABH Accreditation ലഭിച്ചു.

മികവിന്റെ മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഐക്കോൺസിന്റെ ത്വരിതപ്പെടുത്തി തോടുകൂടി സർവ്വകലാശാലയാക്കുവാനുള്ള പദ്ധതി.	കേന്ദ്രമായി ഷൊർണൂർ പ്രവർത്തനം കേന്ദ്രസഹായ കൽപ്പിത
--	--

കെട്ടിട സമുച്ചയത്തിനുള്ള സ്ഥലം അക്വർ ചെയ്തു. കെട്ടിടത്തിന്റെ പണിയാരംഭിക്കുന്നതിലേക്കായി 3 കോടി രൂപ വകയിരുത്തുകയും, അതിൽ ഒരു കോടി രൂപ

നൽകി പ്രാരംഭ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു.

(viii) റീജിയണൽ ക്യാൻസർ സെന്റർ

കാരുണ്യ ബെനവലന്റ് ഫണ്ട്:

ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം വാർഷികവരുമാനം 3 ലക്ഷം രൂപ വരെ ഉള്ളവർക്ക് 2 ലക്ഷം രൂപ വരെയുള്ള ചികിത്സാ സഹായം അനുവദിക്കുന്നു.

സൂക്രതം പദ്ധതി: 1/11/2014 മുതൽ നടപ്പിലാക്കിയ സൂക്രതം പദ്ധതി പ്രകാരം ബി.പി.എൽ വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്ന ക്യാൻസർ രോഗികൾക്ക് 3 ലക്ഷം രൂപ വരെയുള്ള സൗജന്യ ചികിത്സാ സഹായം നൽകിവരുന്നു.

സംസ്ഥാന ക്യാൻസർ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് :

- കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ടെർഷ്യറി ക്യാൻസർ കെയർ പദ്ധതിയുടെ കീഴിൽ തിരുവനന്തപുരം റീജിയണൽ ക്യാൻസർ സെന്ററിനെ ഒരു സംസ്ഥാന ക്യാൻസർ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടായി ഉയർത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതിയിൻ കീഴിൽ 120 കോടി രൂപ യന്ത്ര സാമഗ്രികൾ വാങ്ങുന്നതിനും മറ്റ് അടിസ്ഥാന സൗകര്യവികസനത്തിനുമായി അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കാരുണ്യ ബെനവലന്റ് ഫണ്ടിൽ നിന്നും നാളിതുവരെ 8443 രോഗികൾക്ക് 41,52,76,506 (നാൽപ്പത്തിയൊന്നു കോടി അൻപത്തിരണ്ടു ലക്ഷത്തി എഴുപത്തിയാറായിരത്തി അഞ്ഞൂറി ആറ്) രൂപയുടെ ചികിത്സാ സഹായവും, സൂക്രതം പദ്ധതി പ്രകാരം 306 രോഗികൾക്ക് 32,02,726 (മുപ്പത്തി രണ്ട് ലക്ഷത്തി രണ്ടായിരത്തി എഴുനൂറ്റി ഇരുപത്തിയാറ്) രൂപയുടെ ചികിത്സാ ധനസഹായവും നൽകുകയുണ്ടായി.

(ix) മലബാർ ക്യാൻസർ സെന്റർ

(i) പീഡിയാട്രിക് ഓങ്കോളജി കെട്ടിട നിർമ്മാണം

- പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ HLL നെയാണ് ഇതിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏൽപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. ആയത് ധൃതഗതിയിൽ നടന്നുവരുന്നു.

(ii) ലീനിയർ ആക്സിലേറ്റർ സ്ഥാപിക്കുന്നതും കെട്ടിട നിർമ്മാണവും

ഇതിലേക്കായുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു.

(iii) ഗാമാകാമറ, SPECT/CT, എൻവി

		<p>സ്ഥാപിക്കൽ- ആഗോള ടെണ്ടുകൾ ക്ഷണിച്ചിട്ടുണ്ട്. മറ്റ് നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു.</p> <p>(x) പ്രിൻസിപ്പാൾ & കൺട്രോളിംഗ് ഓഫീസർ, ഹോമിയോപ്പതിക് മെഡിക്കൽ കോളേജ്</p> <p>(i) ഹാർമസി കോളേജ് കെട്ടിടനിർമ്മാണ ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചു</p> <p>തിരുവനന്തപുരത്ത് ഹാർമസി കോളേജ് കെട്ടിടനിർമ്മാണത്തിനായി ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. തുടർനടപടികൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു.</p> <p>(ii) ക്യാൻസർ കെയർ യൂണിറ്റ്</p> <p>ഗവ. ഹോമിയോപ്പതിക് മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിൽ ക്യാൻസർ കെയർ യൂണിറ്റ് ആരംഭിച്ചു. ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനം നല്ല രീതിയിൽ നടന്നുവരുന്നു.</p> <p>കോഴിക്കോട് ഗവ. ഹോമിയോപ്പതിക് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ഹോസ്പിറ്റൽ ബ്ലോക്ക് നിർമ്മാണം.-</p> <p>ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. തുടർനടപടികൾ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.</p> <p>(xi) ഭക്ഷ്യസുരക്ഷാ വകുപ്പ്</p> <p>സുരക്ഷിതാഹാരം ആരോഗ്യത്തിനായാറം പദ്ധതി.</p> <p>ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം സംസ്ഥാനത്തെ 150 സർക്കാർ സ്കൂളുകളിലെ 1500 ഓളം കുട്ടികൾക്ക് സുരക്ഷിതാഹാരത്തിന്റെ ആവശ്യകതയെയും പ്രാധാന്യത്തെക്കുറിച്ചും ഭക്ഷ്യഗുണനിലവാര നിയമത്തിന്റെ പ്രധാന വകുപ്പുകളെപ്പറ്റിയും സെമിനാർ ക്ലാസ്സുകൾ സംഘടിപ്പിച്ചു. ഇതിന്റെ തുടർച്ചയായി അടുത്ത സാമ്പത്തികവർഷം സർക്കാരേതര സ്കൂളുകളിലേക്കും ഈ പദ്ധതി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതാണ്.</p> <p>ഓൺലൈൻ ലൈസൻസിംഗ് ആന്റ് രജിസ്ട്രേഷൻ സിസ്റ്റം</p> <p>പ്രസ്തുത സിസ്റ്റം സംസ്ഥാനമൊട്ടാകെ നടപ്പാക്കി കഴിഞ്ഞു.</p>
--	--	---

(ബി) 2011-2012 മുതൽ 2014-15 വരെയുള്ള സാമ്പത്തിക വർഷങ്ങളിൽ ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതമായി ഉൾപ്പെടുത്തിയ തുകയിൽ എത്ര ശതമാനം ചെലവഴിച്ചു;

(ബി) 2011-2012 മുതൽ 2014-15 വരെ ആരോഗ്യമേഖലയിൽ വിവിധ വകുപ്പുകൾ പദ്ധതി വിഹിതം ചെലവഴിച്ചതിന്റെ ശതമാനം ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

ആരോഗ്യവകുപ്പ്

സാമ്പത്തികവർഷം	പ്ലാൻ ചെലവ് (ശതമാന കണക്കിൽ)	നോൺ പ്ലാൻ ചെലവ് (ശതമാന കണക്കിൽ)
2011-2012	97.01%	99.35%
2012-2013	97.50%	98.85%
2013-2014	96.31%	102.93%
2014-2015 (20/11/14 വരെയുള്ള ചെലവ്)	40.76%	55.16% (31/8/2014 വരെ)

മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ്

സാമ്പത്തികവർഷം	ചെലവ് (ശതമാന കണക്കിൽ)
2011-2012	91.2%
2012-2013	98.15%
2013-2014	93%
2014-2015 (30/11/2014 വരെ)	58%

ഹോമിയോപ്പതി വകുപ്പ്

സാമ്പത്തികവർഷം	ചെലവ് (ശതമാന കണക്കിൽ)
2011-2012	32%
2012-2013	27.9%
2013-2014	61.8%
2014-2015 (8.12.2014 വരെ)	57.34%

ഭാരതീയചികിത്സാ വകുപ്പ്

സാമ്പത്തികവർഷം	ചെലവ് (ശതമാന കണക്കിൽ)
2011-2012	94.82%

2012-2013	96.38%
2013-2014	90.84%
2014-2015	32.65%
	(30/11/2014 വരെ)

ഡ്രഗ്സ് കൺട്രോൾ വകുപ്പ്

സാമ്പത്തികവർഷം	ചെലവ് (ശതമാന കണക്കിൽ)
2011-2012	46%
2012-2013	86.41%
2013-2014	97.58%
2014-2015	40.68%

ആയുർവേദ മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ്

സാമ്പത്തികവർഷം	ചെലവ് (ശതമാന കണക്കിൽ)
2011-2012	61.99%
2012-2013	74%
2013-2014	94.06%
2014-2015	45.21%

ഐക്കോൺസ്

സാമ്പത്തികവർഷം	പ്ലാൻ ചെലവ് (ശതമാന കണക്കിൽ)	നോൺ പ്ലാൻ ചെലവ് (ശതമാന കണക്കിൽ)
2011-2012	100%	0
2012-2013	100%	100%
2013-2014	100%	100%
2014-2015	22.22%	34.78%

റിജിയണൽ കാൻസർ സെന്റർ

സാമ്പത്തികവർഷം	പ്ലാൻ ചെലവ് (ശതമാന)	നോൺ പ്ലാൻ ചെലവ് (ശതമാന)

	കണക്കിൽ)	കണക്കിൽ)
2011-2012	100%	100%
2012-2013	100%	100%
2013-2014	100%	100%
2014-2015	-	39.15%

മലബാർ കാൻസർ സെന്റർ

സാമ്പത്തികവർഷം	ചെലവ് (ശതമാന കണക്കിൽ)
2011-2012	64.05%
2012-2013	72.35%
2013-2014	67.14%
2014-2015	-

പ്രിൻസിപ്പാൾ & കൺട്രോളിംഗ് ഓഫീസർ, ഹോമിയോപ്പതിക് മെഡിക്കൽ കോളേജ്

സാമ്പത്തികവർഷം	ചെലവ് (ശതമാന കണക്കിൽ)
2011-2012	84.13%
2012-2013	95.41%
2013-2014	89.74%
2014-2015	85.83%

ക്ഷേത്രരക്ഷാ വകുപ്പ്

സാമ്പത്തികവർഷം	ചെലവ് (ശതമാന കണക്കിൽ)
2011-2012	90%
2012-2013	92%
2013-2014	80%
2014-2015	51% (നവംബർ വരെ)

കേരള ആരോഗ്യ സർവ്വകലാശാല

സാമ്പത്തികവർഷം	പ്ലാൻ ചെലവ് (ശതമാന കണക്കിൽ)	നോൺ പ്ലാൻ ചെലവ് (ശതമാന കണക്കിൽ)
2011-2012	63%	100%
2012-2013	100%	100%
2013-2014	63%	100%
2014-2015	-	100%

(സി) അലോപ്പതി, ആയുർവേദം, ഹോമിയോ എന്നീ വിഭാഗങ്ങളിൽ ഈ കാലയളവിലെ പദ്ധതി ചെലവ് എത്രയായിരുന്നുവെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

(സി) 2011-12 മുതൽ 2014-15 വരെയുള്ള കാലയളവിൽ അലോപ്പതി, ആയുർവ്വേദം ഹോമിയോ വിഭാഗങ്ങളിലെ പദ്ധതി ചെലവ് ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

ആരോഗ്യവകുപ്പ്

സാമ്പത്തികവർഷം	ചെലവ് (രൂപ ലക്ഷത്തിൽ)
2011-2012	12995.61
2012-2013	21092.58
2013-2014	18899.28
2014-2015	9367.49

(20.11.2014 വരെയുള്ള ചെലവ്)

ഹോമിയോപ്പതി വകുപ്പ്

സാമ്പത്തികവർഷം	ചെലവ് (രൂപ ലക്ഷത്തിൽ)
2011-2012	396.9
2012-2013	479.817
2013-2014	911.53
2014-2015	825.74

(8.12.2014 വരെയുള്ള ചെലവ്)

ഭാരതീയചികിത്സാ വകുപ്പ്

സാമ്പത്തികവർഷം	ചെലവ് (രൂപ ലക്ഷത്തിൽ)
2011-2012	1261.1
2012-2013	1604.81
2013-2014	2116.49
2014-2015	831.11 (30/11/14 വരെ)

ആയുർവേദ മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ്

സാമ്പത്തികവർഷം	ചെലവ് (രൂപ ലക്ഷത്തിൽ)
2011-2012	472.43
2012-2013	923.03
2013-2014	2163.43
2014-2015	1160.62

പ്രിൻസിപ്പാൾ & കൺട്രോളിംഗ് ഓഫീസർ, ഹോമിയോപ്പതിക് മെഡിക്കൽ കോളേജ്

സാമ്പത്തികവർഷം	ചെലവ് (രൂപ ലക്ഷത്തിൽ)
2011-2012	1051.66
2012-2013	1458.93
2013-2014	717.94
2014-2015	811.11

Deep

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ